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Realizar la medición de opinión pública 

e intención de voto para las elecciones 

presidenciales del 2018

OBJETIVO GENERAL



FICHA TÉCNICA

● Persona natural o jurídica que la realizó: YanHaas S.A., inscrito ante el

Consejo Nacional Electoral.

● Encomendada y financiado por: Alianza de medios, RCN Radio (La Radio

y la FM), RCN Televisión y Periódicos Asociados (El País, El Universal, El

Colombiano, Vanguardia Liberal ) y La República.

● Tema o temas a los que se refiere: Opinión pública e intención de voto

para las elecciones presidenciales del 2018. Evaluación del país, Presidente

y Gobierno, Entidades e instituciones, elecciones presidenciales 2018,

temas coyunturales.

● Universo poblacional: Personas 18 años en adelante, que manifiestan

interés de votar en las próximas elecciones presidenciales 2018, en las

cinco regiones geográficas de estudio: Antioquia-Eje cafetero, Caribe,

Bogotá, Central-Oriente, Pacífica, excluyendo las personas residentes en el

exterior, en los departamentos de Amazonas, Arauca, Guainía, Guaviare,

San Andrés y providencia, Vaupés y Vichada.

● Grupo Objetivo: Mujeres y hombres mayores de edad, que manifiestan

interés de votar en las próximas elecciones presidenciales 2018, en las

regiones del alcance del estudio.

● Sistema de muestreo: Se implementó un muestreo aleatorio estratificado

de conglomerados multietápico en hogares.

● Marco muestral: La selección de la muestra estuvo conformada por

distintas etapas. 1era. El marco de muestreo corresponde a la lista de

municipios en cada región y tamaño de municipio (según el Censo

Electoral Colombiano). 2da. El marco de muestreo fue el listado de barrios

caracterizados por su NSE y una manzana de punto de partida dentro de

cada uno de los barrios escogidos. 3ra. Se barre vivienda a vivienda la

manzana seleccionada y 4ta. Se enlista los integrantes de la vivienda que

cumplieron con las características específicas que exige el estudio y se

seleccionó aleatoriamente una persona.

● Tamaño de la muestra: 1.250 encuestas distribuidas en 60 municipios del

país.

● Margen de error observado: El margen de error para una confianza del

95% es del 3.3% para proporciones mayores del 50%.

● Ponderación: Muestra ponderada por región, edad y tamaño del

municipio según censo electoral colombiano.

● Técnica de recolección de datos: Encuestas presenciales en hogares con

cuestionario estructurado.

● Fecha de realización de campo: Del 11 al 16 de Septiembre de 2017

● Número de encuestadores: 67

● Métodos de validación: Revisión del 100% de las encuestas realizadas y

supervisión del 15% de las encuestas

● Personajes por los que indago: Ver cuestionario adjunto.

● Área / Cubrimiento: Se seleccionaron 60 municipios en 5 regiones, de la

siguiente manera: ANTIOQUIA-EJE CAFETERO: Armenia, Bello, Calarcá,

Dosquebradas, El Carmen de Viboral, Envigado, Manizales, Medellín,

Pácora, Pereira, Riosucio y Turbo. BOGOTÁ: Bogotá, D.C. CARIBE:

Aguachica, Ayapel, Baranoa, Barranquilla, Cartagena, Cereté, Ciénaga,

Manaure, Montería, Riohacha, San Estanislao, San Pablo, Santa Marta,

Santa Rosa, Sincelejo, Sitionuevo , Soledad, Uribia y Valledupar. CENTRAL-

ORIENTE: Barrancabermeja, Bucaramanga, Cúcuta, Girón, Ibagué, Neiva,

Orito, San Vicente del Caguán, Soacha, Solano, Sutamarchán, Tenjo, Tunja,

Villanueva, Villavicencio, Yopal y Zipacón. PACÍFICA: Buenaventura, Cali,

Ipiales, Jamundí, Timbío (reemplazo de la Vega por problema de orden

público), Medio Baudó, Palmira, Pasto, Popayán, San Andrés de Tumaco y

Yumbo.

● Profesional en Estadística: Sandra Pastran

● Preguntas que realizaron: Ver cuestionario adjunto



VEAMOS LOS

RESULTADOS



EVALUACIÓN

DEL PAÍS



P1. Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Cree usted que el país va por un buen camino o por un mal 

camino? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)

EL PAÍS VA POR UN CAMINO

Buen camino

29%

Mal camino

63%

No sabe/

No responde

8%

Base:1.250 Total encuestas realizadas 
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Buen camino 29% 29% 31% 28% 29% 27% 27% 39% 28% 24% 26% 32% 34% 26% 22% 35% 31% 30% 29% 26% 30% 37%

Mal camino 63% 55% 63% 66% 67% 66% 70% 54% 62% 67% 64% 62% 61% 66% 70% 60% 59% 58% 65% 68% 63% 61%

No sabe/No
responde

8% 15% 6% 6% 4% 8% 4% 7% 10% 9% 9% 6% 6% 8% 7% 5% 10% 12% 6% 7% 6% 2%

Base : 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

EL PAÍS VA POR UN CAMINO
Dif. significativa vs. Total

P1. Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Cree usted que el país va por un buen camino o por un mal 

camino? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)

Base: Total encuestados



P2. ¿Considera usted que la seguridad en las ciudades ha mejorado, empeorado o sigue igual durante el último año? (INDUCIDA-

UNICA RESPUESTA) 

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

19%

Mejorado Sigue igual Empeorado

No sabe/

No responde

42% 38% 1%

LA SEGURIDAD DE LAS CIUDADES HA…
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Mejorado 19% 24% 19% 19% 14% 19% 10% 27% 19% 15% 18% 19% 21% 16% 18% 19% 20% 19% 21% 17% 14% 16%

Sigue igual 42% 41% 40% 43% 44% 43% 44% 42% 40% 41% 40% 44% 45% 51% 42% 37% 36% 46% 39% 40% 37% 51%

Empeorado 38% 33% 40% 38% 41% 37% 46% 30% 39% 41% 40% 37% 33% 32% 40% 44% 43% 32% 39% 43% 49% 33%

No sabe/No 
responde

1% 3% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 3% 2% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 0% 0%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Dif. significativa vs. Total
LA SEGURIDAD DE LAS CIUDADES HA…

P2. ¿Considera usted que la seguridad en las ciudades ha mejorado, empeorado o sigue igual durante el último año? (INDUCIDA-

UNICA RESPUESTA) 

Base: Total encuestados



P3. ¿Cree usted que la situación económica del país en este momento es buena, regular o mala? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

Buena

Regular

Mala

5%

53%

41%

No sabe/No responde
(0,2%)

LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS ES…
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Buena 5% 4% 3% 7% 7% 6% 6% 8% 2% 4% 3% 7% 5% 5% 5% 7% 4% 6% 4% 6% 5% 7%

Regular 53% 59% 52% 51% 53% 60% 54% 56% 52% 44% 54% 53% 66% 52% 47% 52% 52% 57% 53% 48% 54% 56%

Mala 41% 37% 45% 42% 40% 34% 39% 35% 46% 51% 43% 39% 28% 43% 48% 41% 44% 37% 43% 46% 41% 37%

No sabe/No 
responde

0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Dif. significativa vs. Total
LA SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS ES…

Base: Total encuestados

P3. ¿Cree usted que la situación económica del país en este momento es buena, regular o mala? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)



P4. ¿En general la situación económica suya y de su familia ha mejorado, empeorado o sigue igual durante el último año? 

(INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

21%

Mejorado Sigue igual Empeorado

No sabe/

No responde

58% 21% 0,2%

LA SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL Y DE SU FAMILIA HA…
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Mejorado 21% 21% 22% 18% 22% 18% 19% 25% 17% 27% 20% 22% 26% 25% 23% 17% 14% 26% 17% 17% 24% 27%

Sigue igual 58% 59% 56% 58% 58% 67% 57% 57% 59% 48% 59% 56% 61% 59% 52% 56% 61% 53% 61% 62% 54% 56%

Empeorado 21% 19% 22% 23% 20% 14% 24% 18% 24% 25% 20% 22% 13% 16% 25% 27% 24% 21% 21% 21% 22% 17%

No sabe/No 
responde

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Dif. significativa vs. Total

LA SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL Y DE 

SU FAMILIA HA…

Base: Total encuestados

P4. ¿En general la situación económica suya y de su familia ha mejorado, empeorado o sigue igual durante el último año? 

(INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)



P21. ¿La situación de su familia hoy en día es mejor, igual o peor que la de sus padres cuando tenían esa edad? (INDUCIDA-

UNICA RESPUESTA) 

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

SITUACIÓN FAMILIAR ACTUAL VS LA DE SUS PADRES CUANDO 

TENÍAN SU EDAD…

64%

Mejor Igual Peor

No sabe/

No responde

16% 19% 2%
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Mejor 64% 63% 66% 59% 65% 68% 68% 64% 60% 59% 65% 62% 72% 67% 64% 63% 53% 65% 60% 63% 70% 69%

Igual 16% 17% 11% 21% 14% 17% 12% 20% 12% 17% 13% 18% 15% 15% 15% 16% 16% 14% 18% 14% 13% 20%

Peor 19% 18% 19% 18% 19% 12% 19% 14% 24% 23% 19% 19% 11% 13% 20% 20% 28% 18% 20% 21% 16% 10%

No sabe/No 
responde

2% 2% 4% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 3% 2% 2% 5% 1% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 1%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Dif. significativa vs. Total
SITUACIÓN FAMILIAR ACTUAL VS LA DE SUS 

PADRES CUANDO TENÍAN SU EDAD…

Base: Total encuestados

P21. ¿La situación de su familia hoy en día es mejor, igual o peor que la de sus padres cuando tenían esa edad? (INDUCIDA-

UNICA RESPUESTA) 



P5. Teniendo en cuenta las siguientes opciones … , ¿qué tan probable es que usted decidiera montar un negocio en la situación

actual que vive el país? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)

PROBABILIDAD DE MONTAR UN NEGOCIO EN LA 

SITUACIÓN ACTUAL DEL PAÍS

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

Definitivamente SI

Probablemente SI

Probablemente NO

Definitivamente NO

No sabe/No responde

15%

37%

24%

23%

1%
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Definitivamente 
SI

15% 21% 17% 15% 9% 15% 6% 19% 15% 17% 14% 16% 12% 14% 14% 22% 14% 22% 14% 8% 10% 13%

Probablemente 
SI

37% 30% 39% 41% 37% 34% 35% 49% 35% 29% 34% 39% 52% 42% 39% 33% 22% 38% 37% 31% 39% 45%

Probablemente
NO

24% 20% 26% 21% 28% 24% 33% 15% 25% 25% 26% 22% 24% 25% 23% 17% 29% 18% 25% 32% 22% 24%

Definitivamente
NO

23% 26% 17% 23% 26% 26% 26% 16% 23% 26% 24% 22% 11% 17% 22% 27% 35% 20% 23% 27% 28% 16%

No sabe/No
responde

1% 3% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Dif. significativa vs. Total
PROBABILIDAD DE MONTAR UN NEGOCIO EN LA 

SITUACIÓN ACTUAL DEL PAÍS

Base: Total encuestados

P5. Teniendo en cuenta las siguientes opciones … , ¿qué tan probable es que usted decidiera montar un negocio en la situación

actual que vive el país? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)



P6. ¿Cuáles son los asuntos del país que más le preocupan a usted y a su familia? (ESPONTANEA-MULTIPLE RESPUESTA) 

ASUNTOS DEL PAÍS QUE MÁS LE PREOCUPAN A 

USTED Y SU FAMILIA

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

47%

46%

35%

30%

29%

16%

5%

4%

2%

1%

1%

1%

Inseguridad ciudadana

Salud

Desempleo

Costo de vida

Acuerdo de Paz

La economía del País

Educación

Violencia

Impuestos

La Política

Conflicto armado

Corrupción

Se omiten menciones inferiores al 1%



ASUNTOS DEL PAÍS QUE MÁS LE PREOCUPAN A 

USTED Y SU FAMILIA
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Inseguridad 
ciudadana

47% 41% 52% 43% 49% 44% 48% 48% 43% 52% 47% 46% 39% 49% 48% 47% 49% 42% 50% 44% 47% 56%

Salud 46% 48% 49% 45% 43% 51% 53% 29% 57% 40% 49% 43% 50% 44% 44% 51% 43% 46% 44% 53% 38% 50%

Desempleo 35% 31% 41% 36% 34% 31% 33% 32% 42% 38% 37% 34% 31% 35% 38% 34% 38% 39% 30% 41% 29% 38%

Corrupción 30% 28% 26% 30% 35% 31% 45% 13% 33% 30% 29% 31% 28% 27% 26% 35% 34% 21% 28% 39% 32% 46%

Costo de vida 29% 24% 34% 27% 31% 30% 35% 11% 35% 37% 31% 28% 30% 25% 31% 33% 29% 29% 29% 33% 24% 30%

Acuerdo de 
paz

16% 18% 18% 11% 18% 10% 23% 10% 20% 19% 16% 17% 14% 15% 14% 19% 19% 15% 15% 20% 14% 18%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Dif. significativa vs. Total

Base: Total encuestados

P6. ¿Cuáles son los asuntos del país que más le preocupan a usted y a su familia? (ESPONTANEA-MULTIPLE RESPUESTA) 

Se omiten menciones inferiores al 1%

Continúa



ASUNTOS DEL PAÍS QUE MÁS LE PREOCUPAN A 

USTED Y SU FAMILIA
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La economía 
del país

5% 4% 5% 6% 4% 4% 3% 9% 4% 4% 5% 5% 4% 6% 5% 3% 6% 4% 5% 5% 6% 5%

Educación 4% 5% 4% 6% 3% 5% 1% 3% 6% 7% 3% 5% 6% 5% 5% 6% 1% 4% 5% 6% 3% 1%

Violencia 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 0%

Impuestos 1% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1%

La política 1% 1% 0% 1% 2% 2% 3% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 2% 0%

Conflicto 
armado

1% 2% 0% 1% 0% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Dif. significativa vs. Total

Base: Total encuestados

P6. ¿Cuáles son los asuntos del país que más le preocupan a usted y a su familia? (ESPONTANEA-MULTIPLE RESPUESTA) 
Se omiten menciones inferiores al 1%



PRESIDENTE/

GOBIERNO



P7. ¿Tiene usted una imagen buena, regular o mala del Presidente Juan Manuel Santos? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 

IMAGEN DEL PRESIDENTE JUAN MANUEL SANTOS

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

Buena

Regular

Mala

16%

47%

35%

2%

No sabe/No responde
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Buena 16% 16% 18% 16% 15% 14% 15% 25% 13% 13% 15% 18% 11% 11% 16% 19% 23% 19% 15% 15% 17% 14%

Regular 47% 51% 47% 48% 44% 41% 44% 54% 51% 43% 48% 47% 55% 43% 44% 48% 47% 49% 47% 47% 47% 42%

Mala 35% 30% 33% 34% 40% 44% 40% 20% 33% 41% 36% 33% 33% 44% 40% 31% 25% 29% 36% 37% 35% 43%

No sabe/No 
responde

2% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 3% 2% 2% 1% 1% 0% 1% 5% 3% 2% 1% 1% 1%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Dif. significativa vs. Total
IMAGEN DEL PRESIDENTE JUAN MANUEL SANTOS

Base: Total encuestados

P7. ¿Tiene usted una imagen buena, regular o mala del Presidente Juan Manuel Santos? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 



P8. En general, ¿usted aprueba o desaprueba la gestión del presidente Santos? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)

GESTIÓN DEL PRESIDENTE JUAN MANUEL SANTOS

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

32%

Aprueba Desaprueba

Ni aprueba ni 

desaprueba
No sabe/

No responde

54% 11% 3%
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Aprueba 32% 33% 35% 31% 30% 27% 32% 41% 33% 27% 28% 36% 33% 27% 25% 38% 38% 34% 31% 29% 37% 31%

Desaprueba 54% 48% 50% 56% 60% 59% 63% 48% 51% 51% 55% 53% 53% 62% 62% 50% 43% 47% 55% 60% 53% 62%

Ni aprueba ni 
desaprueba

11% 14% 12% 9% 9% 12% 3% 8% 12% 18% 11% 10% 12% 10% 8% 9% 13% 15% 9% 10% 8% 4%

No sabe/No 
responde

3% 5% 3% 4% 2% 3% 2% 3% 5% 4% 5% 1% 2% 1% 5% 2% 6% 4% 5% 1% 2% 3%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Dif. significativa vs. TotalGESTIÓN DEL PRESIDENTE JUAN MANUEL SANTOS

Base: Total encuestados

P8. En general, ¿usted aprueba o desaprueba la gestión del presidente Santos? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)



P9. Ahora por favor dígame si usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno de Juan Manuel Santos está gestionando 

cada uno de los siguientes temas … (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA POR ASPECTO EVALUADO)

GESTIÓN DEL PRESIDENTE JUAN MANUEL SANTOS EN…

41%

37%

37%

35%

35%

35%

24%

22%

21%

20%

20%

17%

16%

16%

16%

16%

13%

13%

45%

53%

57%

55%

59%

55%

70%

70%

69%

73%

77%

74%

74%

79%

68%

76%

82%

83%

5%

4%

4%

5%

4%

5%

3%

4%

4%

4%

2%

4%

3%

3%

4%

3%

2%

2%

9%

5%

2%

4%

2%

6%

3%

4%

5%

3%

2%

5%

6%

2%

13%

5%

3%

2%

Aprueba Desaprueba Ni aprueba ni desaprueba No sabe/No responde

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

Las relaciones internacionales

La agricultura y el campo

El acuerdo de paz con las FARC

El proceso de paz con el ELN

La educación

El medio ambiente

La guerrilla

La situación actual de Venezuela

Los cultivos ilícitos

La economía

La salud

El paramilitarismo

Extorsión

La inseguridad ciudadana

Política minera

Crimen organizado

La corrupción

El desempleo

To
p

 →
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Las relaciones 
internacionales

41% 49% 34% 39% 42% 35% 43% 49% 37% 41% 37% 44% 44% 41% 35% 42% 42% 39% 41% 37% 47% 53%

La agricultura y 
el campo

37% 42% 38% 37% 34% 31% 31% 53% 33% 38% 39% 36% 43% 33% 38% 34% 40% 44% 36% 32% 29% 42%

El acuerdo de 
paz con las 

FARC
37% 41% 31% 34% 41% 31% 41% 41% 30% 45% 32% 42% 34% 34% 34% 40% 42% 37% 35% 33% 46% 46%

El proceso de 
paz con el ELN

35% 37% 34% 33% 36% 32% 35% 39% 31% 40% 29% 42% 28% 30% 36% 36% 44% 37% 32% 34% 41% 40%

La educación 35% 40% 33% 36% 32% 28% 28% 48% 32% 37% 35% 35% 39% 32% 33% 39% 32% 44% 34% 23% 32% 36%

El medio 
ambiente

35% 42% 31% 38% 30% 30% 27% 44% 38% 30% 35% 34% 38% 35% 35% 37% 30% 42% 35% 29% 20% 36%

La guerrilla 24% 27% 20% 24% 25% 21% 26% 26% 18% 33% 19% 29% 22% 21% 21% 26% 29% 26% 21% 22% 26% 33%

La situación 
actual de 

Venezuela
22% 23% 22% 21% 21% 20% 20% 23% 23% 22% 19% 25% 24% 24% 21% 24% 17% 24% 18% 24% 24% 23%

Los cultivos 
ilícitos

21% 26% 19% 20% 21% 22% 21% 21% 19% 25% 19% 24% 23% 25% 19% 19% 19% 19% 21% 22% 21% 28%

La economía 20% 27% 14% 21% 18% 17% 16% 35% 13% 17% 17% 23% 23% 15% 19% 25% 19% 22% 22% 14% 18% 20%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

GESTIÓN DEL PRESIDENTE JUAN MANUEL SANTOS EN…
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Base: Total encuestados

P9. Ahora por favor dígame si usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno de Juan Manuel Santos está gestionando 

cada uno de los siguientes temas … (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA POR ASPECTO EVALUADO) Continúa

% Aprobación



Dif. significativa vs. Total
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La salud 20% 24% 20% 20% 16% 16% 11% 32% 18% 19% 19% 20% 17% 19% 22% 23% 19% 27% 20% 12% 12% 17%

El 
paramilitarismo

17% 23% 16% 16% 15% 17% 15% 19% 15% 20% 15% 19% 16% 17% 17% 19% 17% 18% 16% 19% 16% 15%

Extorsión 16% 18% 16% 16% 15% 19% 14% 19% 14% 15% 14% 19% 16% 18% 15% 17% 16% 16% 16% 17% 14% 19%

La inseguridad 
ciudadana

16% 18% 17% 17% 13% 17% 11% 25% 14% 14% 14% 19% 15% 16% 17% 17% 17% 18% 16% 16% 9% 17%

Política minera 16% 24% 13% 16% 13% 15% 11% 22% 16% 17% 14% 19% 21% 15% 14% 17% 14% 18% 16% 15% 14% 17%

Crimen 
organizado

16% 19% 13% 16% 17% 12% 17% 19% 15% 17% 14% 19% 14% 18% 18% 19% 12% 17% 13% 19% 16% 19%

La corrupción 13% 16% 13% 11% 14% 14% 12% 16% 12% 12% 12% 14% 11% 16% 10% 15% 14% 12% 14% 15% 11% 14%

El desempleo 13% 17% 10% 12% 11% 14% 9% 20% 9% 11% 11% 14% 10% 15% 10% 15% 13% 13% 14% 9% 13% 12%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

GESTIÓN DEL PRESIDENTE JUAN MANUEL SANTOS EN…

Base: Total encuestados

P9. Ahora por favor dígame si usted aprueba o desaprueba la forma como el gobierno de Juan Manuel Santos está gestionando 

cada uno de los siguientes temas … (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA POR ASPECTO EVALUADO)

% Aprobación



P10. ¿Usted aprueba o desaprueba la gestión que ha realizado cada uno de los siguientes personajes? (INDUCIDA-UNICA 

RESPUESTA POR PERSONAJE EVALUADO)

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

31%

31%

29%

28%

27%

26%

24%

24%

24%

23%

20%

19%

19%

19%

18%

18%

16%

27%

36%

40%

37%

33%

38%

34%

37%

45%

39%

36%

45%

41%

51%

46%

43%

43%

7%

7%

8%

7%

7%

7%

7%

7%

7%

8%

8%

7%

7%

6%

6%

6%

6%

35%

26%

23%

27%

34%

29%

35%

32%

25%

30%

37%

29%

32%

24%

30%

33%

35%

APROBACIÓN GESTIÓN DE…
Aprueba Desaprueba Ni aprueba ni desaprueba No sabe/No responde

El Ministro de tecnologías de la información y 
las comunicaciones David Luna

La Ministra de relaciones exteriores María Ángela Holguín

El Vicepresidente de la república Óscar Naranjo

El Ministro de defensa nacional Luis Carlos Villegas

La Ministra de cultura Mariana Garcés Córdoba

Ministro de vivienda, Jaime Pumarejo Heinz

La Ministra de comercio, industria y turismo María Lorena Gutiérrez

El Ministro de ambiente y desarrollo sostenible Luis Gilberto Murillo

La Ministra de educación Yaneth Giha Tovar

El Ministro de agricultura y desarrollo rural Aurelio Iragorri Valencia

El Ministro del interior Guillermo Rivera Flórez

El Ministro de transporte Germán Cardona Gutiérrez

El Ministro de hacienda Mauricio Cárdenas

El Ministro de salud y protección Social Alejandro Gaviria

La Ministra de trabajo Griselda Janeth Restrepo

El Ministro de minas y energía Germán Arce Zapata

El Ministro de justicia y del derecho Enrique Gil Botero
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El Ministro de 
tecnologías de la 

información y 
las 

comunicaciones 
David Luna

31% 35% 31% 28% 32% 28% 32% 33% 35% 27% 28% 35% 39% 28% 32% 33% 28% 30% 31% 26% 40% 47%

La Ministra de 
relaciones 

exteriores María 
Ángela Holguín

31% 35% 29% 24% 34% 26% 33% 37% 32% 23% 26% 36% 29% 27% 33% 34% 31% 30% 28% 29% 34% 45%

El Vicepresidente 
de la república 
Óscar Naranjo

29% 32% 28% 31% 27% 29% 26% 33% 30% 25% 24% 34% 24% 25% 28% 31% 38% 27% 30% 31% 25% 38%

Base:
125

0
147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

APROBACIÓN GESTIÓN DE…

Base: Total encuestados

P10. ¿Usted aprueba o desaprueba la gestión que ha realizado cada uno de los siguientes personajes? (INDUCIDA-UNICA 

RESPUESTA POR PERSONAJE EVALUADO) Continúa

Dif. significativa vs. Total

% Aprobación
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El Ministro de 
defensa 

nacional Luis 
Carlos Villegas

28% 33% 27% 23% 29% 29% 28% 33% 26% 22% 22% 34% 29% 23% 28% 29% 30% 27% 29% 25% 25% 37%

La Ministra de 
cultura Mariana 

Garcés 
Córdoba

27% 32% 27% 22% 26% 26% 26% 29% 29% 20% 23% 30% 32% 26% 25% 30% 22% 25% 27% 25% 22% 42%

Ministro de 
vivienda, Jaime 
Pumarejo Heinz

26% 33% 24% 28% 22% 28% 17% 40% 19% 28% 22% 30% 22% 23% 28% 34% 26% 26% 30% 24% 23% 23%

La Ministra de 
comercio, 
industria y 

turismo María 
Lorena 

Gutiérrez

24% 27% 25% 24% 22% 28% 16% 32% 21% 23% 21% 27% 28% 23% 26% 27% 21% 26% 23% 19% 24% 38%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

APROBACIÓN GESTIÓN DE…

Base: Total encuestados

P10. ¿Usted aprueba o desaprueba la gestión que ha realizado cada uno de los siguientes personajes? (INDUCIDA-UNICA 

RESPUESTA POR PERSONAJE EVALUADO) Continúa

Dif. significativa vs. Total

% Aprobación
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El Ministro de 
ambiente y 

desarrollo
sostenible Luis 

Gilberto Murillo

24% 28% 21% 24% 24% 25% 19% 29% 22% 25% 21% 27% 27% 19% 24% 29% 24% 26% 22% 22% 22% 35%

La Ministra de 
educación 

Yaneth Giha
Tovar

24% 30% 21% 21% 23% 23% 20% 31% 20% 24% 21% 26% 24% 22% 23% 30% 20% 27% 23% 18% 21% 28%

El Ministro de 
agricultura y 

desarrollo rural 
Aurelio Iragorri

Valencia

23% 29% 22% 18% 23% 25% 19% 29% 19% 24% 19% 26% 24% 20% 23% 23% 25% 25% 22% 18% 19% 32%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113
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Base: Total encuestados

P10. ¿Usted aprueba o desaprueba la gestión que ha realizado cada uno de los siguientes personajes? (INDUCIDA-UNICA 

RESPUESTA POR PERSONAJE EVALUADO) Continúa

Dif. significativa vs. Total

% Aprobación
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El Ministro del 
interior 

Guillermo Rivera 
Flórez

20% 23% 19% 16% 20% 23% 16% 25% 16% 19% 16% 24% 24% 18% 20% 21% 17% 21% 20% 14% 17% 35%

El Ministro de 
transporte 

Germán 
Cardona 
Gutiérrez

19% 21% 15% 20% 21% 23% 16% 29% 13% 17% 16% 23% 20% 17% 20% 21% 19% 20% 19% 14% 24% 29%

El Ministro de 
hacienda 

Mauricio 
Cárdenas

19% 25% 21% 16% 16% 22% 13% 28% 15% 19% 16% 23% 21% 20% 23% 23% 12% 23% 19% 13% 16% 28%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

APROBACIÓN GESTIÓN DE…

Base: Total encuestados

P10. ¿Usted aprueba o desaprueba la gestión que ha realizado cada uno de los siguientes personajes? (INDUCIDA-UNICA 

RESPUESTA POR PERSONAJE EVALUADO) Continúa

Dif. significativa vs. Total

% Aprobación
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El Ministro de 
salud y 

protección 
Social Alejandro 

Gaviria

19% 21% 13% 20% 21% 17% 18% 32% 12% 15% 16% 22% 20% 15% 19% 20% 20% 19% 18% 17% 20% 25%

La Ministra de 
trabajo Griselda 
Janeth Restrepo

18% 23% 17% 15% 18% 19% 15% 28% 13% 15% 16% 20% 24% 14% 17% 21% 16% 21% 17% 13% 19% 25%

El Ministro de 
minas y energía 

Germán Arce 
Zapata

18% 24% 19% 15% 15% 19% 13% 25% 17% 13% 15% 20% 19% 18% 17% 20% 16% 21% 17% 16% 10% 21%

El Ministro de 
justicia y del 

derecho 
Enrique Gil 

Botero

16% 19% 16% 15% 15% 17% 12% 25% 13% 15% 13% 19% 22% 12% 18% 21% 13% 17% 17% 13% 15% 25%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

APROBACIÓN GESTIÓN DE…

Base: Total encuestados

P10. ¿Usted aprueba o desaprueba la gestión que ha realizado cada uno de los siguientes personajes? (INDUCIDA-UNICA 

RESPUESTA POR PERSONAJE EVALUADO)

Dif. significativa vs. Total

% Aprobación



ENTIDADES E

INSTITUCIONES



P11. ¿Tiene usted una imagen buena, regular o mala de cada una de las siguientes instituciones? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA 

POR INSTITUCION) 

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

IMAGEN DE…

56%

55%

46%

43%

38%

36%

36%

35%

31%

31%

30%

26%

23%

21%

20%

18%

14%

10%

28%

29%

35%

39%

37%

33%

40%

41%

40%

39%

39%

40%

40%

38%

37%

39%

36%

39%

13%

13%

11%

16%

13%

23%

19%

18%

28%

23%

20%

20%

26%

27%

32%

25%

42%

45%

4%

2%

8%

2%

12%

8%

5%

7%

1%

7%

10%

14%

11%

14%

11%

18%

7%

6%

Buena Regular Mala No sabe/No responde

Iglesia católica

Fuerzas militares

Registraduría Nacional del estado civil

Medios de comunicación

Banco de la república

Iglesias cristianas

Redes sociales

Defensoría del pueblo

Policía nacional

Fiscalía general de la nación

Procuraduría general de la nación

Contraloría general de la república

Consejo nacional electoral

Corte constitucional

Corte suprema de justicia

Consejo de estado

Congreso de la república

Partidos políticos
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Iglesia Católica 56% 65% 56% 54% 49% 54% 49% 65% 61% 43% 56% 55% 46% 52% 56% 62% 60% 62% 52% 57% 47% 50%

Fuerzas Militares 55% 63% 58% 53% 49% 57% 49% 52% 63% 50% 52% 58% 61% 55% 47% 56% 57% 59% 52% 53% 54% 60%

Registraduría
Nacional Del 

Estado Civil
46% 57% 47% 42% 41% 44% 37% 46% 56% 44% 47% 46% 50% 51% 45% 53% 36% 55% 42% 42% 42% 50%

Medios De 
Comunicación

43% 55% 43% 41% 37% 41% 33% 52% 47% 37% 43% 44% 43% 47% 34% 45% 46% 51% 42% 39% 34% 37%

Banco De La 
República

38% 48% 33% 37% 35% 38% 30% 43% 39% 36% 38% 38% 45% 41% 40% 36% 29% 40% 37% 35% 32% 44%

Iglesias 
Cristianas

36% 35% 47% 36% 27% 27% 21% 53% 41% 32% 35% 37% 37% 39% 37% 29% 36% 48% 32% 30% 24% 37%

Redes Sociales 36% 40% 37% 33% 33% 40% 29% 40% 36% 30% 34% 38% 39% 43% 36% 34% 28% 39% 34% 31% 30% 50%

Defensoría Del 
Pueblo

35% 43% 32% 32% 32% 35% 28% 43% 37% 27% 33% 36% 35% 36% 33% 40% 31% 42% 36% 26% 27% 31%

Policía Nacional 31% 45% 34% 31% 20% 34% 13% 35% 39% 30% 32% 31% 30% 31% 27% 33% 36% 37% 31% 26% 27% 30%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

IMAGEN DE…
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Base: Total encuestados

P11. ¿Tiene usted una imagen buena, regular o mala de cada una de las siguientes instituciones? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA 

POR INSTITUCION) Continúa

Dif. significativa vs. Total

% Buena
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Fiscalía General 
De La Nación

31% 37% 32% 29% 28% 32% 25% 31% 36% 28% 28% 34% 32% 30% 27% 35% 32% 35% 30% 26% 31% 32%

Procuraduría 
General De La 

Nación
30% 37% 32% 28% 26% 31% 25% 36% 38% 16% 27% 33% 28% 33% 29% 32% 29% 35% 29% 27% 25% 32%

Contraloría 
General De La 

República
26% 32% 28% 23% 22% 28% 20% 31% 32% 14% 25% 27% 27% 24% 24% 25% 29% 29% 25% 22% 32% 27%

Consejo 
Nacional 
Electoral

23% 30% 23% 22% 18% 27% 14% 24% 26% 21% 22% 24% 25% 21% 18% 29% 23% 27% 23% 18% 22% 23%

Corte 
Constitucional

21% 30% 22% 18% 17% 27% 13% 25% 23% 17% 21% 22% 26% 26% 15% 24% 18% 26% 22% 14% 19% 20%

Corte Suprema 
De Justicia

20% 27% 20% 19% 16% 24% 12% 21% 24% 16% 20% 21% 25% 22% 16% 23% 17% 27% 18% 17% 12% 19%

Consejo De 
Estado

18% 26% 17% 17% 15% 21% 11% 24% 17% 18% 17% 19% 21% 18% 20% 21% 14% 23% 15% 15% 15% 24%

Congreso De La 
República

14% 19% 15% 15% 9% 21% 6% 21% 14% 6% 13% 15% 20% 15% 11% 14% 12% 18% 15% 8% 9% 14%

Partidos 
Políticos

10% 20% 9% 8% 6% 14% 3% 13% 11% 8% 10% 10% 13% 10% 11% 11% 8% 15% 9% 6% 10% 6%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

IMAGEN DE…

Base: Total encuestados

P11. ¿Tiene usted una imagen buena, regular o mala de cada una de las siguientes instituciones? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA 

POR INSTITUCION) 

Dif. significativa vs. Total

% Buena



ELECCIONES

PRESIDENCIALES 2018



Base:1.250 Total encuestas realizadas 

P13. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA

← Top 

No hay diferencias significativas
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PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA

¿POR CUÁL DE ELLOS VOTARÍA?
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Votaría en 

blanco
23% 21% 22% 24% 24% 18% 24% 17% 28% 27% 25% 21% 25% 22% 24% 19% 24% 20% 26% 25% 24% 13%

No sabe / No 

responde
13% 17% 15% 15% 7% 19% 4% 16% 13% 14% 16% 11% 17% 13% 13% 12% 12% 14% 14% 13% 10% 11%

Germán 

Vargas Lleras
11% 16% 11% 10% 9% 9% 9% 18% 8% 13% 9% 14% 4% 11% 9% 16% 16% 14% 10% 10% 5% 13%

Gustavo Petro
9% 7% 7% 10% 12% 2% 18% 15% 6% 5% 8% 10% 11% 10% 10% 10% 6% 10% 10% 6% 6% 8%

Sergio Fajardo
7% 4% 8% 6% 8% 13% 6% 2% 6% 8% 7% 7% 4% 7% 8% 9% 7% 4% 7% 7% 11% 11%

Claudia López
6% 6% 4% 7% 7% 7% 6% 3% 8% 7% 8% 5% 10% 10% 5% 3% 2% 5% 4% 8% 9% 13%

Juan Manuel 

Galán
4% 4% 6% 3% 4% 2% 3% 4% 8% 2% 4% 5% 2% 3% 6% 4% 6% 6% 5% 3% 3% 3%

Alejandro 

Ordóñez
3% 2% 6% 3% 2% 5% 3% 2% 3% 3% 2% 4% 4% 2% 4% 4% 3% 2% 3% 3% 5% 4%

Antonio 

Navarro Wolff
3% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 4% 2% 5% 2% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 2%

Clara López 

Obregón
3% 4% 2% 3% 3% 3% 5% 3% 4% 1% 4% 1% 6% 3% 3% 3% 1% 5% 2% 3% 1% 3%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

¿POR CUÁL DE ELLOS VOTARÍA?
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Base: Total encuestados

P13. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)

Continúa

Dif. significativa vs. Total
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Martha Lucía 

Ramírez
2% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 1% 2% 2% 3% 3% 2%

Humberto De 

La Calle
2% 1% 1% 2% 4% 3% 3% 3% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 5% 2% 1% 3% 7% 2%

Piedad 

Córdoba
2% 3% 3% 2% 1% 1% 0% 2% 4% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 4% 1% 3% 2% 1% 1% 2%

Francisco 

Santos
2% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 3% 1% 3% 1% 2%

Jorge Enrique 

Robledo
2% 0% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 4%

Luis Alfredo 

Ramos
1% 1% 2% 1% 1% 6% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1%

Juan Carlos 

Pinzón
1% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 0% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 3%

Iván Duque
1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 3% 1% 1% 0% 1% 1% 3% 2%

Viviane

Morales
1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 2%

María Del 

Rosario Guerra
1% 2% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

¿POR CUÁL DE ELLOS VOTARÍA?

Base: Total encuestados

P13. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)

Continúa

Dif. significativa vs. Total
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Carlos Holmes 

Trujillo 1% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 1% 1%

Rafael Nieto 

Loaiza 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

Paloma 

Valencia 0,4% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1%

Juan 

Fernando 

Cristo

0,2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Luis Fernando 

Velasco 0,2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

¿POR CUÁL DE ELLOS VOTARÍA?

Base: Total encuestados

P13. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos votaría? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)

Dif. significativa vs. Total



Base:1.250 Total encuestas realizadas 

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA

¿QUIÉN CREE QUE VA A GANAR?

P13A. ¿Cuál de los siguientes candidatos cree usted que va a ganar las elecciones para Presidente de la República? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)

← Top 

Con diferencia significativa vs el resto de candidatos
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Dif. significativa vs. Total
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No sabe / No 

responde
32% 34% 33% 33% 29% 37% 23% 28% 29% 45% 39% 25% 34% 33% 31% 27% 35% 31% 35% 34% 28% 22%

Germán 

Vargas Lleras
20% 22% 16% 21% 20% 15% 21% 25% 18% 19% 16% 23% 14% 17% 18% 23% 25% 22% 16% 20% 17% 29%

Gustavo Petro 9% 4% 10% 10% 11% 1% 16% 17% 7% 3% 9% 9% 10% 12% 9% 12% 4% 10% 11% 7% 7% 7%

Sergio Fajardo 7% 6% 6% 6% 9% 13% 8% 2% 7% 4% 6% 8% 3% 8% 7% 8% 8% 4% 6% 9% 10% 9%

Claudia López 4% 4% 4% 6% 4% 7% 3% 2% 6% 3% 6% 3% 6% 8% 4% 3% 2% 3% 4% 7% 4% 7%

Juan Manuel 

Galán
4% 4% 7% 3% 2% 2% 2% 4% 8% 2% 4% 5% 4% 1% 6% 4% 5% 7% 4% 2% 2% 1%

Alejandro 

Ordóñez
3% 2% 4% 3% 2% 6% 0% 2% 1% 3% 2% 3% 3% 1% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 6% 3%

Antonio 

Navarro Wolff
3% 2% 3% 4% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 4% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 2%

Clara López 

Obregón
3% 3% 1% 3% 3% 2% 5% 2% 3% 2% 3% 2% 6% 2% 3% 3% 1% 4% 3% 1% 1% 2%

Humberto De 

La Calle
3% 3% 3% 2% 3% 3% 4% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 5% 3% 1% 3% 3% 6% 3%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

¿QUIÉN CREE QUE VA A GANAR?
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p

 →
 

Base: Total encuestados

P13A. ¿Cuál de los siguientes candidatos cree usted que va a ganar las elecciones para Presidente de la República? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) Continúa



Dif. significativa vs. Total
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Piedad 

Córdoba
2% 4% 3% 2% 1% 1% 0% 2% 4% 4% 3% 2% 3% 3% 0% 3% 1% 3% 1% 2% 3% 2%

Francisco 

Santos
2% 2% 4% 1% 3% 1% 3% 3% 3% 1% 2% 3% 4% 1% 3% 0% 3% 3% 2% 3% 1% 1%

Juan Carlos 

Pinzón
2% 1% 2% 1% 3% 0% 5% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 4% 3%

Martha Lucía 

Ramírez
1% 0% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 2% 0% 0% 1% 2% 2% 2%

Jorge Enrique 

Robledo
1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Iván Duque
1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 1%

Viviane

Morales
1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1%

María Del 

Rosario Guerra
1% 3% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 3% 0% 2% 0%

0% 0

%
Carlos Holmes 

Trujillo
1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 2%

Rafael Nieto 

Loaiza
1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 2% 1%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113
Base: Total encuestados

P13A. ¿Cuál de los siguientes candidatos cree usted que va a ganar las elecciones para Presidente de la República? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) Continúa

¿QUIÉN CREE QUE VA A GANAR?



Dif. significativa vs. Total
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Luis Alfredo 

Ramos 0,5% 0,6% 0,5% 0,6% 1,4% 0,5% 0,3% 0,4% 0,5% 0,9% 0,8% 0,3% 0,4% 0,7% 1,3% 0,5%

Juan 

Fernando 

Cristo

0,5% 1,6% 0,2% 0,3% 1,1% 0,5% 0,7% 0,7% 0,3% 0,5% 0,2% 0,7% 1,3% 0,4% 0,8% 0,4% 0,5%

Luis 

Fernando 

Velasco

0,4% 0,9% 0,2% 0,7% 1,2% 1,0% 0,5% 0,4% 1,2% 0,2% 0,5% 0,5% 0,2% 0,9% 0,4% 0,4%

Paloma 

Valencia 0,3% 0,5% 0,3% 0,4% 0,4% 0,5% 0,7% 0,3% 0,4% 0,3% 1,4% 0,2% 0,9% 0,3%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Base: Total encuestados

P13A. ¿Cuál de los siguientes candidatos cree usted que va a ganar las elecciones para Presidente de la República? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)

¿QUIÉN CREE QUE VA A GANAR?



Base:1.250 Total encuestas realizadas 

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA

¿QUIÉN PREFERIRÍAQUE GANARA?
← Top 

No hay diferencias significativas

P13B. ¿Cuál de los siguientes candidatos preferiría como Presidente de la República? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)
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Dif. significativa vs. Total
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No sabe / No 

responde
26% 24% 26% 29% 25% 30% 19% 23% 21% 40% 31% 21% 30% 25% 26% 22% 27% 26% 28% 27% 24% 18%

Germán 

Vargas Lleras
13% 19% 13% 12% 10% 10% 10% 22% 10% 13% 10% 16% 7% 11% 10% 18% 19% 19% 12% 11% 7% 11%

Gustavo Petro 10% 8% 9% 12% 13% 2% 19% 18% 9% 5% 10% 11% 11% 13% 10% 11% 7% 11% 13% 7% 5% 9%

Sergio Fajardo 8% 5% 8% 8% 11% 17% 7% 3% 6% 9% 8% 9% 5% 9% 10% 9% 8% 4% 8% 10% 13% 15%

Claudia López 6% 6% 5% 8% 7% 8% 5% 4% 8% 6% 7% 6% 12% 10% 3% 4% 3% 5% 5% 7% 12% 14%

Juan Manuel 

Galán
6% 6% 9% 4% 5% 2% 6% 4% 11% 4% 5% 7% 4% 4% 9% 5% 8% 8% 5% 7% 3% 3%

Clara López 

Obregón
5% 9% 2% 5% 4% 4% 7% 4% 7% 2% 7% 3% 9% 4% 6% 5% 2% 6% 6% 4% 1% 4%

Alejandro 

Ordóñez
3% 3% 6% 2% 2% 5% 3% 2% 4% 2% 2% 4% 3% 1% 3% 5% 4% 2% 3% 4% 5% 3%

Antonio 

Navarro Wolff
3% 2% 5% 3% 3% 2% 3% 4% 4% 4% 2% 4% 3% 3% 5% 2% 4% 5% 4% 2% 1% 3%

Humberto De 

La Calle
3% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 11% 2%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

¿QUIÉN PREFERIRÍA QUE GANARA?
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 →
 

Base: Total encuestados

P13B. ¿Cuál de los siguientes candidatos preferiría como Presidente de la República? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) Continúa



Dif. significativa vs. Total

TAMAÑO MUNICIPIO REGIÓN GÉNERO EDAD ESTRATO
TO

TA
L

M
e

n
o

s 
2

0
m

il

2
0

m
il 

a
 

1
0

0
 m

il

1
0

0
 m

il
 a

 
9

0
0

 m
il

M
a

y
o

r 
9

0
0

m
il

A
n

ti
o

q
u

ia
-

E
je

C
a

fe
te

ro

B
o

g
o

tá

C
a

ri
b

e

C
e

n
tr

a
l-

O
ri
e

n
te

P
a

c
if
ic

a

F
e

m
e

n
in

o

M
a

sc
u

lin
o

1
8

-2
4

a
ñ

o
s

2
5

-3
4

 
a

ñ
o

s

3
5

-4
4

 
a

ñ
o

s

4
5

-5
4

 
a

ñ
o

s

+
 5

5
 a

ñ
o

s

N
S
E
 1

N
S
E
 2

N
S
E
 3

N
S
E
 4

N
S
E
 5

+
6

Martha Lucía 

Ramírez
2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 3% 3% 2% 1%

Piedad 

Córdoba
2% 2% 4% 2% 1% 1% 0% 3% 3% 1% 3% 1% 3% 4% 2% 2% 0% 2% 2% 2% 1% 2%

Francisco 

Santos
2% 3% 3% 1% 2% 1% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 3% 2% 4% 1% 2% 1% 0%

Jorge Enrique 

Robledo
2% 1% 1% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 1% 4% 4% 2%

Juan Carlos 

Pinzón
2% 1% 2% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 3% 2% 0% 2% 1% 2% 2% 4% 3%

Luis Alfredo 

Ramos
1% 0% 2% 1% 1% 4% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

Iván Duque
1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 3%

Viviane

Morales
1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2%

María Del 

Rosario Guerra
1% 2% 0% 1% 0% 3% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1%

Carlos Holmes 

Trujillo
1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 3% 0% 0% 1% 0% 1% 1%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Base: Total encuestados

P13B. ¿Cuál de los siguientes candidatos preferiría como Presidente de la República? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) Continúa

¿QUIÉN PREFERIRÍA QUE GANARA?



Dif. significativa vs. Total
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Rafael Nieto 

Loaiza 0,4% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1%

Paloma 

Valencia 0,4% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2%

Luis 

Fernando 

Velasco

0,3% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1%

Juan 

Fernando 

Cristo

0,1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 133

Base: Total encuestados

P13B. ¿Cuál de los siguientes candidatos preferiría como Presidente de la República? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)

¿QUIÉN PREFERIRÍA QUE GANARA?



P14. De los siguientes precandidatos del Partido Centro Democrático, ¿cuál preferiría como Presidente de la República? 

(INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

PREFERENCIA COMO PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

68%

8%

7%

7%

5%

5%

Paloma Valencia

Ivan Duque

Maria del Rosario Guerra

Carlos Holmes Trujillo

Rafael Nieto Loaiza

Ninguno
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Dif. significativa vs. Total

P14. De los siguientes precandidatos del Partido Centro Democrático, ¿cuál preferiría como Presidente de la República? 

(INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 

TAMAÑO MUNICIPIO REGIÓN GÉNERO EDAD ESTRATO
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Ninguno 68% 62% 68% 72% 68% 69% 69% 60% 68% 73% 69% 66% 58% 67% 62% 72% 76% 64% 70% 72% 62% 65%

Carlos Holmes 

Trujillo
8% 8% 7% 8% 10% 9% 8% 9% 7% 8% 7% 10% 3% 10% 10% 8% 8% 7% 7% 8% 14% 10%

Iván Duque 7% 6% 5% 8% 8% 8% 9% 8% 6% 4% 6% 8% 15% 7% 7% 5% 2% 7% 5% 7% 11% 10%

Rafael Nieto 
Loaiza

7% 10% 8% 6% 4% 4% 4% 8% 9% 6% 7% 6% 10% 5% 9% 9% 4% 9% 6% 5% 7% 6%

Paloma
Valencia

5% 6% 7% 3% 5% 3% 5% 5% 7% 5% 6% 5% 9% 6% 4% 3% 5% 8% 4% 5% 4% 6%

María Del 
Rosario Guerra

5% 9% 5% 3% 5% 6% 5% 9% 3% 3% 6% 5% 5% 5% 7% 3% 5% 6% 6% 4% 3% 3%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

PREFERENCIA COMO PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

Base: Total encuestados



P14A. De los siguientes precandidatos del Partido Alianza Verde, ¿cuál preferiría como Presidente de la República? (INDUCIDA-

UNICA RESPUESTA)  

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

PREFERENCIA COMO PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

48%

32%

20%

Claudia Lopez

Antonio Navarro

Ninguno

Claudia Lopez Dif. 

Significativa vs. 

Antonio Navarro



P14A. De los siguientes precandidatos del Partido Alianza Verde, ¿cuál preferiría como Presidente de la República? (INDUCIDA-

UNICA RESPUESTA) 
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Ninguno 48% 43% 50% 52% 46% 54% 45% 41% 48% 51% 51% 44% 41% 46% 44% 49% 55% 45% 50% 51% 45% 43%

Claudia López 32% 35% 31% 28% 34% 29% 34% 33% 35% 29% 33% 32% 42% 41% 32% 25% 22% 34% 29% 29% 36% 40%

Antonio 
Navarro Wolf

20% 22% 19% 20% 20% 16% 22% 27% 17% 20% 16% 24% 17% 13% 24% 26% 23% 21% 21% 20% 19% 17%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

PREFERENCIA COMO PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

Base: Total encuestados

Dif. significativa vs. Total



P14B. De los siguientes precandidatos del Partido Liberal Colombiano, ¿cuál preferiría como Presidente de la República? 

(INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)  

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

PREFERENCIA COMO PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

49%

21%

19%

8%

4%

Viviane Morales

Humberto de La calle

Juan Fernando Cristo

Juan Manuel Galán

Ninguno
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P14B. De los siguientes precandidatos del Partido Liberal Colombiano, ¿cuál preferiría como Presidente de la República? 

(INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 

TAMAÑO MUNICIPIO REGIÓN GÉNERO EDAD ESTRATO
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Ninguno 49% 35% 55% 59% 46% 55% 43% 45% 46% 57% 55% 44% 49% 54% 49% 48% 45% 45% 52% 51% 46% 49%

Juan Manuel 
Galán

21% 27% 19% 15% 22% 14% 23% 19% 29% 15% 17% 24% 17% 15% 26% 22% 24% 22% 21% 21% 19% 14%

Humberto de La 
Calle

19% 20% 17% 16% 21% 19% 22% 23% 16% 14% 17% 21% 18% 18% 16% 20% 21% 17% 17% 19% 21% 28%

Viviane Morales 8% 12% 5% 6% 8% 8% 9% 8% 4% 10% 9% 6% 10% 8% 6% 9% 5% 10% 6% 6% 11% 6%

Juan Fernando 
Cristo

4% 5% 4% 4% 3% 4% 3% 5% 4% 4% 3% 5% 6% 5% 3% 0% 5% 6% 3% 3% 4% 3%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

PREFERENCIA COMO PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

Base: Total encuestados

Dif. significativa vs. Total



P12. ¿Con cuál de los siguientes partidos y movimientos políticos se siente más identificado? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 

IDENTIFICACIÓN CON PARTIDOS/MOVIMIENTOS POLÍTICOS

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

Ninguno

34%

19%

10%
9% 8%

6% 5% 4%
2% 1% 1%



P12. ¿Con cuál de los siguientes partidos y movimientos políticos se siente más identificado? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 
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Ninguno 34% 19% 34% 41% 38% 39% 40% 22% 29% 44% 37% 30% 34% 33% 32% 36% 34% 25% 37% 37% 42% 37%

Partido Liberal 
Colombiano

19% 25% 23% 17% 14% 16% 11% 22% 23% 20% 18% 21% 16% 13% 18% 22% 27% 24% 19% 18% 13% 12%

Partido Centro 
Democrático

10% 12% 11% 9% 10% 10% 12% 12% 12% 3% 8% 13% 11% 13% 12% 7% 9% 10% 10% 8% 14% 17%

Partido De La U 9% 13% 5% 7% 10% 10% 6% 15% 5% 8% 10% 8% 11% 7% 13% 8% 6% 10% 10% 8% 6% 6%

Partido Alianza 
Verde

8% 10% 6% 9% 9% 12% 8% 5% 11% 5% 8% 8% 9% 13% 7% 6% 5% 8% 6% 10% 12% 12%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

IDENTIFICACIÓN CON PARTIDOS/MOVIMIENTOS POLÍTICOS

Base: Total encuestados

Continúa

Dif. significativa vs. Total



P12. ¿Con cuál de los siguientes partidos y movimientos políticos se siente más identificado? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 
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Partido Cambio 
Radical

6% 10% 6% 4% 4% 2% 3% 10% 7% 5% 7% 5% 4% 7% 4% 8% 6% 8% 6% 4% 3% 5%

Partido 
Conservador 
Colombiano

5% 6% 5% 5% 5% 5% 4% 6% 5% 8% 5% 6% 7% 4% 5% 6% 5% 7% 5% 5% 5% 5%

Polo 
Democrático 

Alternativo
4% 1% 5% 5% 6% 3% 9% 4% 4% 3% 4% 5% 4% 6% 5% 5% 3% 4% 4% 6% 4% 4%

Movimiento 
Alianza Social 

Indígena
2% 2% 4% 1% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 0% 2%

Partido Opción 
Ciudadana

1% 0% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 0%

Fuerza 
Alternativa 

Revolucionaria 
Del Común 

(Partido De Las 
Farc)

1% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

IDENTIFICACIÓN CON PARTIDOS/MOVIMIENTOS POLÍTICOS

Base: Total encuestados

Dif. significativa vs. Total



P15. Para las próximas elecciones de Senado, ¿votaría usted por un candidato de qué partido? (ESPONTANEA-UNICA RESPUESTA) 

VOTARÍA POR UN CANDIDATO DEL SENADO, DE QUÉ PARTIDO…

23%

17%

15%

9%

9%

7%

6%

5%

5%

2%

1%

1%
Base:1.250 Total encuestas realizadas 

Votaría en blanco

No votaría

To
p
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P15. Para las próximas elecciones de Senado, ¿votaría usted por un candidato de qué partido? (ESPONTANEA-UNICA RESPUESTA) 
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Votaría en 
banco

23% 17% 23% 24% 26% 24% 28% 7% 23% 36% 23% 22% 24% 21% 22% 24% 23% 13% 27% 29% 26% 21%

Partido Liberal 
Colombiano

17% 22% 21% 13% 14% 16% 11% 20% 20% 18% 17% 17% 12% 12% 16% 19% 25% 23% 16% 15% 13% 9%

No Votaría 15% 10% 16% 21% 12% 17% 11% 17% 16% 11% 17% 13% 12% 14% 12% 16% 18% 14% 15% 15% 17% 15%

Partido Centro 
Democrático

9% 8% 10% 8% 11% 8% 14% 10% 12% 2% 6% 13% 8% 12% 11% 8% 8% 8% 8% 10% 10% 18%

Partido De La U 9% 11% 8% 8% 8% 10% 5% 15% 7% 6% 10% 8% 13% 8% 11% 4% 8% 11% 10% 7% 4% 6%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

VOTARÍA POR UN CANDIDATO DEL SENADO, 

DE QUÉ PARTIDO…
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p

 →
 

Base: Total encuestados

Continúa

Dif. significativa vs. Total



P15. Para las próximas elecciones de Senado, ¿votaría usted por un candidato de qué partido? (ESPONTANEA-UNICA RESPUESTA) 
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Partido Alianza 
Verde

7% 8% 4% 7% 10% 9% 11% 3% 8% 6% 7% 8% 10% 11% 9% 5% 2% 7% 5% 8% 11% 14%

Partido Cambio
Radical

6% 9% 4% 6% 4% 2% 3% 10% 4% 10% 8% 4% 4% 8% 3% 9% 4% 9% 4% 5% 2% 6%

Partido 
Conservador 
Colombiano

5% 7% 7% 4% 4% 7% 4% 8% 3% 6% 5% 6% 4% 5% 5% 7% 6% 6% 6% 4% 6% 4%

Polo 
Democrático 

Alternativo
5% 3% 4% 5% 7% 4% 9% 5% 5% 2% 3% 6% 6% 6% 5% 3% 4% 4% 5% 5% 10% 3%

Movimiento 
Alianza Social 

Indígena
2% 3% 3% 2% 1% 1% 2% 4% 1% 3% 3% 2% 4% 2% 4% 2% 1% 3% 3% 1% 1% 2%

Fuerza 
Alternativa 

Revolucionaria 
Del Común 

(Partido De Las 
Farc)

1% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Partido Opción
Ciudadana

1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

VOTARÍA POR UN CANDIDATO DEL SENADO, 

DE QUÉ PARTIDO…

Base: Total encuestados

Dif. significativa vs. Total



P16. De los siguientes candidatos y precandidatos a la Presidencia de la República, ¿Tiene usted una imagen buena, regular o 

mala? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 

IMAGEN DE LOS CANDIDATOS Y PRECANDIDATOS PRESIDENCIALES

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

Buena Regular Mala No sabe/No responde
Sergio Fajardo

Juan Manuel Galán

Claudia López

Humberto De La Calle

Antonio Navarro Wolff

Germán Vargas Lleras

Gustavo Petro

Clara López Obregón

Martha Lucía Ramírez

Jorge Enrique Robledo

Francisco Santos

Piedad Córdoba

Juan Carlos Pinzón

Alejandro Ordóñez

Carlos Holmes Trujillo

Viviane Morales

Luis Alfredo Ramos

Paloma Valencia

Juan Fernando Cristo

Iván Duque

Luis Fernando Velasco

Rafael Nieto Loaiza

María Del Rosario Guerra
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41%
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45%

44%



P16. De los siguientes candidatos y precandidatos a la Presidencia de la República, ¿Tiene usted una imagen buena, regular o 

mala? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 

IMAGEN DE…
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Sergio Fajardo 28% 29% 22% 34% 29% 44% 23% 25% 25% 27% 23% 34% 25% 27% 33% 35% 24% 23% 26% 29% 40% 50%

Claudia López 28% 26% 27% 31% 27% 33% 24% 28% 26% 29% 23% 33% 35% 31% 27% 26% 22% 28% 24% 27% 31% 45%

Humberto De 
La Calle

28% 31% 24% 26% 28% 34% 24% 34% 22% 22% 21% 33% 26% 21% 26% 32% 30% 26% 28% 25% 27% 36%

Antonio 
Navarro Wolff

27% 28% 27% 26% 25% 25% 23% 28% 26% 31% 23% 30% 24% 23% 30% 30% 26% 28% 24% 28% 25% 34%

Juan Manuel 
Galán

26% 37% 23% 26% 26% 29% 26% 27% 32% 23% 22% 33% 23% 22% 31% 29% 32% 31% 26% 25% 26% 27%

Germán Vargas 
Lleras

25% 32% 22% 25% 21% 27% 20% 33% 20% 23% 18% 31% 24% 21% 25% 25% 28% 29% 22% 25% 17% 27%

Gustavo Petro 24% 24% 21% 27% 25% 20% 28% 40% 15% 20% 22% 27% 29% 28% 25% 24% 18% 27% 24% 23% 20% 21%

Clara López 
Obregón

23% 31% 22% 22% 18% 29% 18% 27% 20% 20% 23% 23% 28% 20% 22% 26% 21% 27% 21% 22% 14% 28%

Martha Lucía 
Ramírez

19% 20% 16% 21% 18% 26% 16% 24% 15% 13% 17% 20% 20% 18% 19% 16% 20% 19% 16% 20% 20% 27%

Jorge Enrique 
Robledo

18% 18% 15% 18% 20% 20% 19% 20% 11% 19% 12% 23% 19% 18% 16% 16% 19% 17% 13% 19% 23% 34%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

To
p

 →
 

Base: Total encuestados

Continúa

Dif. significativa vs. Total

% Buena



P16. De los siguientes candidatos y precandidatos a la Presidencia de la República, ¿Tiene usted una imagen buena, regular o 

mala? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 

IMAGEN DE…
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Francisco 
Santos

15% 22% 13% 14% 13% 20% 11% 20% 12% 14% 12% 18% 11% 14% 17% 17% 18% 20% 12% 15% 10% 15%

Piedad 
Córdoba

15% 23% 16% 14% 10% 15% 8% 19% 14% 21% 15% 16% 18% 15% 15% 19% 11% 24% 12% 10% 14% 9%

Luis Alfredo 
Ramos

14% 14% 11% 11% 10% 33% 6% 8% 3% 11% 10% 13% 10% 9% 11% 13% 14% 11% 9% 11% 19% 16%

Carlos Holmes 
Trujillo

14% 12% 12% 14% 15% 19% 10% 15% 9% 15% 13% 14% 14% 12% 13% 15% 13% 13% 12% 14% 16% 18%

Juan Carlos 
Pinzón

13% 19% 12% 12% 13% 20% 12% 13% 12% 11% 12% 15% 18% 13% 12% 14% 12% 15% 12% 12% 15% 18%

Alejandro 
Ordóñez

12% 13% 15% 14% 14% 15% 13% 17% 14% 9% 11% 17% 15% 11% 17% 12% 16% 13% 14% 14% 15% 17%

Viviane Morales 11% 9% 13% 13% 13% 18% 9% 15% 8% 11% 11% 13% 14% 10% 13% 14% 11% 12% 9% 14% 16% 18%

Paloma 
Valencia

11% 11% 13% 11% 11% 17% 7% 14% 8% 10% 9% 13% 11% 10% 14% 11% 12% 12% 8% 14% 14% 16%

Juan Fernando 
Cristo

10% 11% 10% 10% 10% 17% 8% 14% 6% 7% 8% 13% 13% 8% 13% 9% 10% 12% 10% 8% 12% 10%

María Del 
Rosario Guerra

10% 12% 8% 8% 9% 15% 6% 13% 5% 9% 8% 11% 15% 8% 11% 4% 10% 12% 6% 9% 11% 14%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Base: Total encuestados

Continúa

Dif. significativa vs. Total

% Buena



P16. De los siguientes candidatos y precandidatos a la Presidencia de la República, ¿Tiene usted una imagen buena, regular o 

mala? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 
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Luis Fernando 

Velasco
10% 13% 8% 9% 10% 12% 7% 11% 6% 15% 8% 12% 14% 6% 10% 13% 9% 11% 8% 11% 9% 15%

Rafael Nieto 

Loaiza
9% 12% 7% 9% 8% 16% 5% 13% 4% 8% 8% 10% 12% 8% 10% 6% 8% 10% 7% 10% 8% 11%

Iván Duque 9% 11% 9% 10% 8% 12% 7% 13% 7% 8% 7% 12% 12% 9% 10% 8% 8% 12% 8% 8% 9% 14%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

IMAGEN DE…

Base: Total encuestados

Dif. significativa vs. Total

% Buena



P16A. De los siguientes personajes públicos, ¿Tiene usted una imagen buena, regular o mala? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 

IMAGEN DE LOS PERSONAJES PÚBLICOS

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

Buena Regular Mala No sabe/No responde

José Néstor 

Pekerman

Álvaro Uribe Vélez

César Gaviria

Andrés Pastrana

Ernesto Samper

Donald Trump

Iván Márquez

Timoleón Jiménez 

“Timochenko"

Nicolás Maduro

To
p

 →
 67%

37%

20%

17%

15%

11%

6%

3%

2%

17%

29%

41%

38%

34%

27%

21%

16%

6%

5%

32%

29%

39%

41%

54%

51%

71%

90%

10%

2%

9%

6%

10%

8%

21%

10%

3%



Dif. significativa vs. Total

P16A. De los siguientes personajes públicos, ¿Tiene usted una imagen buena, regular o mala? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 

IMAGEN DE LOS PERSONAJES PÚBLICOS
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José Néstor 
Pekerman

67% 70% 63% 65% 69% 62% 77% 63% 71% 62% 64% 69% 68% 72% 69% 67% 58% 68% 64% 71% 63% 67%

Álvaro Uribe 
Vélez

37% 47% 41% 33% 29% 44% 26% 46% 39% 27% 38% 37% 29% 36% 48% 36% 37% 44% 37% 29% 32% 37%

César Gaviria 20% 25% 18% 20% 17% 25% 11% 28% 17% 16% 18% 21% 13% 18% 24% 21% 22% 23% 20% 18% 13% 18%

Andrés Pastrana 17% 24% 19% 14% 12% 22% 10% 20% 15% 16% 18% 16% 17% 14% 16% 19% 19% 23% 17% 14% 9% 8%

Ernesto Samper 15% 26% 12% 13% 12% 17% 8% 20% 13% 16% 13% 17% 8% 12% 16% 14% 24% 19% 14% 15% 7% 10%

Donald Trump 11% 12% 11% 11% 9% 14% 8% 16% 6% 9% 6% 15% 11% 10% 12% 8% 12% 12% 9% 10% 18% 9%

Iván Márquez 6% 9% 7% 6% 5% 8% 4% 9% 5% 6% 4% 8% 9% 5% 7% 5% 7% 8% 5% 6% 10% 5%

Timoleón 
Jiménez 

“Timochenko"
3% 3% 3% 4% 2% 5% 2% 5% 1% 5% 2% 4% 4% 5% 3% 2% 3% 5% 2% 4% 3% 1%

Nicolás Maduro 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 1% 0%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

To
p

 →
 

Base: Total encuestados

% Buena



90%

89%

81%

73%

50%

44%

38%

36%

13%

9%

9%

10%

17%

25%

49%

54%

56%

62%

84%

89%

1%

1%

2%

2%

1%

2%

5%

3%

2%

1%

P22. ¿Usted votaría o no votaría por … para que fuera presidente de la república? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 

SI NO No sabe/No responde

USTED VOTARÍA POR…

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

Un hombre

Una mujer

Una persona afrodescendiente

Un indígena

Un sacerdote católico

Un militar retirado

Un miembro de la comunidad

LGBTI

Un pastor cristiano

Un ex guerrillero

Un ex paramilitar

To
p

 →
 



P22. ¿Usted votaría o no votaría por … para que fuera presidente de la república? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA) 

USTED VOTARÍA POR…
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Un hombre 90% 85% 91% 90% 93% 94% 95% 92% 86% 85% 87% 93% 90% 91% 91% 92% 87% 88% 91% 89% 92% 97%

Una mujer 89% 85% 91% 88% 90% 89% 90% 91% 86% 89% 90% 87% 94% 92% 94% 87% 79% 91% 84% 92% 89% 92%

Una persona 
afrodescendien

te
81% 78% 84% 77% 85% 79% 88% 79% 78% 85% 83% 79% 87% 89% 83% 82% 67% 80% 82% 82% 78% 85%

Un indígena 73% 68% 74% 70% 78% 73% 81% 72% 69% 72% 75% 71% 76% 85% 76% 69% 59% 73% 72% 76% 67% 74%

Un sacerdote 
católico

50% 50% 49% 47% 52% 56% 53% 53% 39% 52% 50% 50% 41% 47% 54% 53% 54% 51% 50% 52% 41% 46%

Un militar 
retirado

44% 46% 41% 41% 48% 45% 49% 39% 43% 45% 41% 47% 47% 45% 41% 43% 44% 44% 43% 46% 44% 45%

Un miembro de 
la comunidad 

LGBTI
38% 35% 36% 38% 44% 55% 43% 30% 27% 44% 44% 33% 57% 40% 43% 37% 21% 35% 37% 43% 40% 44%

Un pastor 
cristiano

36% 42% 43% 33% 27% 36% 25% 43% 36% 35% 38% 33% 40% 41% 41% 32% 26% 45% 33% 33% 25% 29%

Un ex guerrillero 13% 10% 12% 14% 16% 17% 17% 12% 8% 16% 10% 17% 13% 15% 13% 13% 11% 10% 12% 18% 14% 19%

Un ex 
paramilitar

9% 12% 8% 8% 10% 15% 9% 9% 6% 10% 8% 11% 12% 11% 11% 6% 7% 8% 7% 14% 11% 11%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

To
p

 →
 

Base: Total encuestados

Dif. significativa vs. Total

% Si



COYUNTURAL



P17. En su opinión, ¿Cuál fue el resultado que dejó la visita del Papa Francisco a Colombia? (ESPONTANEA-MÚLTIPLE RESPUESTA) 

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

RESULTADO DE LA VISITA DEL PAPA FRANCISCO

58%

12%

8%

6%

6%

4%

2%

2%

1%

Mensajes para fortalecer 

convivencia/tolerancia
(Ej, Una llamado de paz, mensajes 

para que la gente 

reflexione/esperanza/reconciliación)

Se omiten menciones inferiores al 1%

Fortalecimiento de la religión
(Tener más fe)

Positivismo hacía el país

Ninguno

Insatisfacción frente a la inversión por su visita

No sabe/No responde

Proceso de paz

Favoreció el comercio

Cuidado/Protección de la niñez

** Grandes temas definidos de acuerdo los 
aspectos mencionados de manera 

espontánea por los encuestados



Dif. significativa vs. Total

P17. En su opinión, ¿Cuál fue el resultado que dejó la visita del Papa Francisco a Colombia? (ESPONTANEA-MÚLTIPLE RESPUESTA) 

RESULTADO DE LA VISITA DEL PAPA FRANCISCO
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Mensajes para 
fortalecer la 
convivencia

58% 49% 60% 61% 59% 66% 62% 60% 54% 45% 59% 56% 50% 56% 56% 59% 65% 50% 57% 67% 60% 66%

Fortalecimiento 
de la religión 12% 13% 6% 11% 16% 11% 14% 12% 12% 8% 14% 9% 12% 12% 12% 15% 9% 11% 10% 15% 10% 17%

Positivismo 
hacia el país 8% 12% 6% 10% 4% 6% 5% 5% 8% 16% 7% 9% 7% 9% 7% 10% 7% 7% 10% 6% 8% 6%

Ninguno 6% 7% 7% 4% 7% 3% 7% 5% 8% 10% 7% 6% 11% 8% 7% 3% 3% 8% 8% 2% 6% 4%

Insatisfacción 
frente a la 

inversión por su 
visita

6% 6% 8% 8% 3% 6% 3% 11% 5% 6% 6% 6% 8% 6% 8% 6% 4% 8% 7% 5% 4% 2%

No sabe / no 
responde 4% 6% 5% 3% 2% 1% 0% 4% 5% 9% 4% 3% 5% 4% 5% 1% 4% 9% 2% 2% 0% 1%

Proceso de paz 2% 0% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 3% 0% 2% 1% 0% 4% 2%

Favoreció el 
comercio 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2%

Cuidado/prote
cción de la 

niñez
1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 2% 1%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Base: Total encuestados



P18. ¿Cree usted que la visita del Papa Francisco a Colombia fue positiva, negativa o le es indiferente? (INDUCIDA-UNICA 

RESPUESTA) 

LA VISITA DEL PAPA FRANCISCO A COLOMBIA FUE…

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

Positiva

75%

Le es

indiferente

19%

Negativa

4%
No sabe/No responde

1%



P18. ¿Cree usted que la visita del Papa Francisco a Colombia fue positiva, negativa o le es indiferente? (INDUCIDA-UNICA 

RESPUESTA) 
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Positiva 75% 81% 69% 78% 74% 84% 72% 75% 72% 74% 75% 76% 65% 73% 75% 82% 81% 71% 76% 80% 75% 79%

Le es indiferente 19% 16% 23% 18% 20% 13% 21% 21% 23% 18% 19% 20% 29% 21% 20% 14% 14% 23% 19% 15% 21% 16%

Negativa 4% 2% 7% 3% 5% 3% 6% 3% 5% 6% 4% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 4% 4% 4% 2%

No sabe/No 
responde

1% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 0% 2%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Dif. significativa vs. Total

Base: Total encuestados

LA VISITA DEL PAPA FRANCISCO A COLOMBIA FUE…



P19. Después de la visita a Colombia, su imagen del Papa Francisco mejoró, empeoró o sigue igual? (INDUCIDA-UNICA 

RESPUESTA) 

LA IMAGEN DEL PAPA

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

52%

Mejoró Sigue igual

Empeoró
No sabe/

No responde

43% 2%
3%



P19. Después de la visita a Colombia, su imagen del Papa Francisco mejoró, empeoró o sigue igual? (INDUCIDA-UNICA 

RESPUESTA) 
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Mejoró 52% 52% 47% 55% 52% 59% 55% 52% 47% 47% 52% 51% 37% 54% 52% 58% 55% 43% 55% 58% 52% 54%

Sigue igual 43% 39% 50% 42% 43% 39% 41% 44% 48% 43% 43% 44% 59% 44% 43% 38% 35% 50% 40% 40% 45% 41%

Empeoró 2% 2% 1% 1% 4% 1% 4% 1% 1% 3% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 3% 4%

No sabe/No 
responde

3% 7% 2% 2% 1% 1% 0% 3% 4% 7% 4% 2% 1% 1% 5% 2% 6% 5% 3% 2% 0% 1%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Dif. significativa vs. Total
LA IMAGEN DEL PAPA

Base: Total encuestados



P20. Tras los últimos partidos, cree usted que la Selección Colombia clasificará al Mundial de Rusia 2018? (ESPONTANEA-UNICA 

RESPUESTA)  

LA SELECCIÓN COLOMBIA CLASIFICARÁ…

Base:1.250 Total encuestas realizadas 



P20. Tras los últimos partidos, cree usted que la Selección Colombia clasificará al Mundial de Rusia 2018? ESPONTANEA-UNICA 

RESPUESTA)  

TAMAÑO MUNICIPIO REGIÓN GÉNERO EDAD ESTRATO
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SI 80% 78% 82% 84% 77% 77% 77% 89% 79% 76% 76% 84% 84% 84% 79% 81% 73% 80% 79% 79% 81% 85%

NO 10% 11% 7% 7% 13% 10% 13% 4% 11% 11% 10% 9% 8% 6% 9% 10% 14% 9% 10% 10% 11% 6%

No sabe/No 

responde
10% 11% 11% 9% 10% 14% 9% 7% 10% 13% 14% 7% 7% 10% 11% 9% 14% 10% 11% 11% 8% 10%

Base: 1250 147 231 466 406 233 201 327 272 217 616 634 233 292 259 226 240 340 390 277 130 113

Dif. significativa vs. Total
LA SELECCIÓN COLOMBIA CLASIFICARÁ…

Base: Total encuestados



DEMOGRÁFICOS



DEMOGRÁFICOS

Base:1.250 Total encuestas realizadas 

Región Tamaño de Municipio según censo 

electoral colombiano

19%

16%

22%

26%

17%

Antioquia-Eje Cafetero

Bogotá

Caribe

Central-Oriente

Pacifica

Menos 20 mil habitantes 

22%

20 mil a 100mil habitantes

25%

100 mil a 900mil habitantes 

25%

Mayor 900 mil habitantes 

28%



F2. Género / F3. ¿Cuál es su edad actual? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)/ F4. ¿A qué estrato socioeconómico corresponde su 

hogar según los recibos de energía? (ESPONTANEA-UNICA RESPUESTA)/ 

Género

Estrato

Edad

Masculino

50%
Femenino

50%

❶ 30% ❷ 34% ❸ 20%

❹ 8% ❺ 4% ❻ 3%

18%

23%

19%

17%

24%

18 y 24

25 y 34

35 y 44

45 y 54

Más 55

DEMOGRÁFICOS

Base:1.250 Total encuestas realizadas 



F5A. ¿Podría indicarme, cuántas personas mayores de 18 años viven en este hogar? (ESPONTANEA-UNICA RESPUESTA)/ F7. ¿Votó usted en las 

pasadas elecciones presidenciales del año 2014? (ESPONTANEA-UNICA RESPUESTA/ F8. Si las elecciones para escoger el próximo presidente de 

Colombia fueran hoy, ¿qué tan probable es que usted salga a votar? (INDUCIDA-UNICA RESPUESTA)

Personas mayores de 18 años 

en casa

Probabilidad de voto para escoger el 

próximo presidente de Colombia
(Se contemplan únicamente las personas que 

seguramente o probablemente saldrán a votar)

Votó en las pasadas 

elecciones de 2014

3,1 personas

SI 76% NO 24%

59%

41%

Seguramente SI

Probablemente SI

DEMOGRÁFICOS

Base:1.250 Total encuestas realizadas 
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